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Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas 
mediante el uso de un panel certificado de acceso online.

Técnica de Muestreo: Muestreo aleatorio estratificado por cuotas. El muestreo es una aproximación al método
probabilístico, ya que toma una muestra aleatoria estratificada del panel online cuya
distribución comporta ciertas desviaciones a la población.
Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de
representar el universo real del país.

Acerca del Panel Online: Los paneles de acceso online son comunidades formadas por personas predispuestas a
participar en estudios de mercado y opinión. Esta encuesta Criteria está hecha sobre un panel
cerrado que cumple con las especificaciones y características técnicas necesarias para este
estudio

Grupo objetivo: Mujeres y Hombres de 18 o más años, de los niveles socioeconómicos ABCD, Residentes de
todo el país.

Fecha de campo: Entre el 2 y el 9 de diciembre de 2020 a través de un panel online.

Muestra total: 957 casos

METODOLOGÍA

Se midió los primeros 9 días de diciembre para recoger las opiniones de todo el mes de noviembre



0

2.000

4.000

6.000

8.000

10.000

12.000

14.000

16.000

0
20.000
40.000
60.000
80.000

100.000
120.000
140.000
160.000
180.000

200.000
220.000
240.000
260.000
280.000
300.000
320.000
340.000
360.000
380.000
400.000
420.000
440.000
460.000
480.000
500.000
520.000
540.000
560.000

0
1-

n
o

v

0
2-

n
o

v

0
3-

n
o

v

0
4-

n
o

v

0
5-

n
o

v

0
6-

n
o

v

0
7-

n
o

v

0
8

-n
o

v

0
9-

n
o

v

10
-n

o
v

11
-n

o
v

12
-n

o
v

13
-n

o
v

14
-n

o
v

15
-n

o
v

16
-n

o
v

17
-n

o
v

18
-n

o
v

19
-n

o
v

20
-n

o
v

21
-n

o
v

22
-n

o
v

23
-n

o
v

24
-n

o
v

25
-n

o
v

26
-n

o
v

27
-n

o
v

28
-n

o
v

29
-n

o
v

30
-n

o
v

0
1-

d
ic

0
2-

d
ic

0
3-

d
ic

0
4-

d
ic

0
5-

d
ic

0
6-

d
ic

0
7-

d
ic

0
8

-d
ic

0
9-

d
ic

CAMPO AGENDA 
CRITERIA 

NOVIEMBRE 
2020

CRONOLOGÍA EVENTOS MES DE MEDICIÓN – NOVIEMBRE
Rodrigo Delgado es 

el nuevo Ministro del 
Interior
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Anuncio toda la 
RM pasa a Fase 2

Destitución 
General Rozas

El Presidente 
Piñera es 

sorprendido 
paseando sin 
mascarilla en 

Cachagua

Se aprueba 
segundo retiro 
del 10% de los 

ahorros 
previsionales

Gobierno acude 
al TC por 

proyecto del 
segundo retiro 

del 10% 
presentado por 

la oposición

Gobierno 
presenta 

proyecto propio 
de retiro de 10% 

de los fondos 
previsionales

Gino Lorenzini
acusa posible 
triangulación 

del Presidente 
Piñera con 

AFP Habitat

https://www.gob.cl/coronavirus/noticias/


SÍNTESIS RESULTADOS MES DE 
NOVIEMBRE



PERCEPCIÓN DEL GOBIERNO

• La aprobación del Presidente cae significativamente una vez más, pasando de un 13% a un 7% en un mes. 
Ésta es la cifra más baja de aprobación de Sebastián Piñera y la más baja de toda la serie de encuestas 
Criteria. La desaprobación, en tanto, subió 9 puntos porcentuales, quedando en 87%, también la mayor 
desaprobación alcanzada en la serie Criteria.

• Al gobierno, en general, y al Presidente, en particular, les ha costado entender la dimensión simbólica del 
conflicto entre ciudadanía y elite. Desde ahí se explica el tremendo desacople presidencial que supuso el 
pasearse por Cachagua sin mascarilla con el consiguiente rechazo que desató entre una mayoría ciudadana.

• El gobierno en su conjunto también retrocedió 4 puntos bajando de los dos dígitos (8% de aprobación). La 
desaprobación en tanto subió 5 puntos empinándose al 86%.



ATRIBUTOS ASOCIADOS A CANDIDATURAS PRESIDENCIALES

• Este mes indagamos en la percepción de la ciudadanía sobre rostros presidenciales que hayan marcado 1% 
o más en al menos una medición de los últimos dos meses en la pregunta presidencial espontánea de la 
Agenda Criteria (PROX1) y que no hayan desestimado la posibilidad de ser candidatos presidenciales.

• Para ello pedimos a los encuestados que asociaran los 16 rostros que cumplían el criterio a cuatro atributos. 

• En tres de los cuatro atributos considerados, Pamela Jiles aparece en primer lugar de asociaciones. En el 
restante, es Joaquín Lavín quien encabeza las asociaciones.

• Las preferencias presidenciales espontáneas muestran una caída de 4 puntos de Joaquín Lavín (queda en 
10%), caída que permite la consolidación de Daniel Jadue en el primer lugar (15%), un punto porcentual más 
que el mes pasado.

• Por otro lado, las preferencias siguen mostrando el crecimiento de Pamela Jiles, que sube 6 puntos en dos 
meses, alcanzado el tercer lugar, junto a Evelyn Matthei.

• Por último, se sigue profundizando la caída de Beatriz Sánchez quien retrocede hasta un 3%, quedando 
empatada con Francisco Vidal y Sebastián Sichel, que reaparece. 

PREFERENCIAS PRESIDENCIALES



• Si en mayo sólo un 5% de las personas consideraba que lo peor de la pandemia aún estaba por venir, hoy ese 
porcentaje alcanza al 31%. No obstante, la gran mayoría (69%) sigue pensando que lo peor de la pandemia 
aún no ha ocurrido. 

• Al mismo tiempo, hay un amplio consenso hoy (77%) en cuanto que la ciudadanía ha sido poco precavida y 
no ha adoptado las medidas de seguridad para protegerse de la pandemia.

• Por otro lado, sólo un 37% de la población se manifiesta completamente dispuesta a vacunarse en caso de 
vacunas certificadas, lo que evidencia las dificultades que supondrá la vacunación masiva en un escenario 
de tanta desconfianza.

• Entre las razones de oposición a la vacuna destacan: la desconfianza general hacia la vacuna, la expectativa 
por más estudios que den cuenta de su efectividad, el temor por no ser 100% efectiva, la velocidad con la 
que produjeron la vacuna, los posibles efectos secundarios y compartir pensamientos anti-vacunas.

REBROTE Y VACUNAS



AGENDA CIUDADANA Y POLÍTICA
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EVALUACIÓN PRESIDENTE
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 
gobierno? (PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”

ESTALLIDO 
SOCIAL

COVID-19
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APROBACIÓN GOBIERNO
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el gobierno está desarrollando su labor? 
(PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”

ESTALLIDO 
SOCIAL

COVID-19

Noviembre
2020



Nov-20 15% 10% 9% 9% 6% 4% 3% 3% 3% 2%

Oct-20 14% 14% 7% 8% 7% 3% 5% 2% 1% 2%

sept-20 17% 18% 3% 8% 6% 3% 6% 1% 1% 1%

ago-20 16% 15% 3% 8% 7% 4% 5% 1% 2% 1%

jul-20 12% 13% 2% 2% 6% 5% 6% - 2% 1%

jun-20 12% 12% 2% 2% 8% 5% 7% 1% 3% 1%

may-20 8% 16% 1% 4% 7% 5% 6% 2% - 1%

abr-20 7% 18% 1% 2% 8% 6% 6% 2% - 2%

mar-20 9% 18% 2% 1% 8% 6% 8% 1% - 1%

feb-20 6% 15% 2% 1% 10% 7% 6% 2% - 2%

ene-20 6% 14% 1% 1% 8% 8% 7% 1% - 2%

dic-19 6% 14% 2% 1% 9% 9% 8% 2% - 1%

nov-19 7% 8% 1% - 8% 8% 8% 1% - 2%

PRÓXIMO PRESIDENTE (A)
Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Sebastián Piñera?
(ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestra % menores a 2%
17% no menciona preferencia

Noviembre
2020



ASOCIACIÓN DE ATRIBUTOS A ROSTROS 
PRESIDENCIALES

Criterio de inclusión de rostros:

Personajes que pertenezcan a partidos políticos (susceptibles de participar en una primaria de algún sector) 
que hayan marcado 1% o más en al menos una medición de los últimos dos meses en la pregunta 

presidencial espontánea de la Agenda Criteria (PROX1) y que no hayan desestimado la posibilidad de ser 
candidatos presidenciales



TIENE LA CAPACIDAD PARA REACTIVAR LA ECONOMÍA Y 
GENERAR EMPLEO LUEGO DE LA CRISIS GENERADA POR LA 
PANDEMIA
¿Me podría decir qué candidato posee esta característica? Puede mencionar más de un candidato.(PREGUNTA CERRADA)

Noviembre
2020
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TIENE LA CAPACIDAD DE RESPONDER A LAS DEMANDAS 
EXPRESADAS POR LA SOCIEDAD EN EL ESTALLIDO
¿Me podría decir qué candidato posee esta característica? Puede mencionar más de un candidato.(PREGUNTA CERRADA)

Noviembre
2020
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TIENE LA CAPACIDAD DE LOGRAR LOS ACUERDOS POLÍTICOS 
QUE EL PAÍS NECESITA HOY EN DÍA
¿Me podría decir qué candidato posee esta característica? Puede mencionar más de un candidato.(PREGUNTA CERRADA)

Noviembre
2020
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TIENE LA CAPACIDAD DE IMPLEMENTAR LA NUEVA 
CONSTITUCIÓN QUE SURJA DE LA CONVENCIÓN 
CONSTITUCIONAL
¿Me podría decir qué candidato posee esta característica? Puede mencionar más de un candidato.(PREGUNTA CERRADA)

Noviembre
2020
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AGENDA CIUDADANA Y ECONOMÍA



SITUACIÓN ECONÓMICA PAÍS
Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19
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SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19
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PROYECCIÓN ECONÓMICA A 12 MESES
En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19
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PERCEPCIÓN DE RUMBO PAÍS
Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19
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EXPECTATIVAS AVANCE DE LA PANDEMIA
En relación a la pandemia del Coronavirus en Chile, ¿cuál de estas frases te identifica mejor? (MAYO 2020 Y NOVIEMBRE 
2020) (PREGUNTA CERRADA)
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31
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69

may-20 nov-20

Lo peor de la pandemia en Chile ya pasó Lo peor de la pandemia en Chile está por venir
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COMPORTAMIENTO DE LOS CHILENOS EN PANDEMIA
En relación a la pandemia del Coronavirus en Chile, ¿cuál de estas frases te identifica mejor? (PREGUNTA CERRADA)

23

77

Los chilenos, en general, han sido precavidos y han
adoptado las medidas de seguridad necesarias en

relación al Coronavirus

Los chilenos, en general, han sido arriesgados y no
han adoptado las medidas de seguridad necesarias

en relación al Coronavirus

Noviembre
2020



DISPOSICIÓN A VACUNARSE
En caso de que lleguen las vacunas certificadas para la prevención del COVID19 a Chile, ¿qué tan dispuesto estarías a inyectarte la 
vacuna? (PREGUNTA CERRADA)

Noviembre
2020

27 36 37

Nada dispuesto Algo dispuesto Completamente dispuesto



RAZONES PARA NO VACUNARSE
Por favor, cuéntanos, ¿por qué razón estás [NADA DISPUESTO] a inyectarte la vacuna para prevenir el Covid-19? (PREGUNTA ABIERTA 
SIN RESPUESTAS PRECODIFICADAS)

Noviembre
2020

* Valores corresponden a % de personas que declaran estar “Nada dispuestos” a inyectarse la vacuna
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